Corrigé DM20

Exercice : Mission Rosetta

1.

2. On détermine la période de révolution de la sonde a I’aide de la troisieme loi de Kepler. Le demi
grand-axe de I orbite est égal a a = (rq+ 1)) /2.
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a Gmcom 2Gmcom
3. Sur ’orbite elliptique I’énergie mécanique vaut :
E—— % E—— %
2a ra+1p

4. L’énergie mécanique se conserve au cours du mouvement. Au point P on peut donc écrire :

E— lmv2 o Gmmcom _
2°° p ra+1p

Gmmeom

Connaissant rj, cette relation permet de déterminer la vitesse au péricentre :

yy = | 2GMeomTa () 5og .
p rp(ra+rp) ’

S. Pour évoluer sur une orbite circulaire de rayon r,, la sonde doit étre propulsée avec une vitesse orthora-
diale de norme v = Gmrw La variation de vitesse nécessaire vaut :
Vo
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La sonde doit ralentir pour s’engager sur I’orbite circulaire de rayon r.
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